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Παλεπηζηήκην  Ισαλλίλσλ, Τκήκα Οηθνλνκηθώλ Δπηζηεκώλ  

ΟΙΚ 201, Δηζαγσγή ζηα Οηθνλνκηθά ΙΙ 

Γηδάζθσλ: Γεκήηξηνο Χαηδεληθνιάνπ 

 
 

Σύνολο Ερωηήζεων 3 
 

 

Οδηγίες 
 

Γίδνληαη νη παξαθάησ αζθήζεηο (κέξνο Α) θαη εξσηήζεηο πνιιαπιήο επηινγήο (κέξνο Β) επί ηεο ύιεο ησλ 

Κεθαλαίων 6-7 ηνπ βηβιίνπ. Γηα θάζε εξώηεζε πνιιαπιήο επηινγήο, πξνηείλνληαη 4 απαληήζεηο, (α), (β), 

(γ) θαη (δ). Σεκεηώζαηε την καλύτερη κ’ έλα θύθιν. Γηα ηελ απην-αμηνιόγεζή ζαο, αλαξηώληαη ζε μερσξηζηό 

αξρείν θαη νη απαληήζεηο ζηηο εξσηήζεηο πνιιαπιήο επηινγήο. Κάληε ην ίδην θαη γηα ηηο 20 εξσηήζεηο 

πνιιαπιήο επηινγήο πνπ δίδνληαη ζην ηέινο ηνπ θάζε θεθαιαίνπ ηνπ βηβιίνπ (νη απαληήζεηο δίδνληαη ζην 

ηέινο ηνπ βηβιίνπ). Η εμάζθεζή ζαο απηή είλαη απαραίηηηη γηα ηελ επηηπρία ζαο ζηηο εμεηάζεηο. 

 

 

Α. Αζκήζεις 
 

Κεθ. 6 ηνπ βηβιίνπ, όιεο ηηο Αζθήζεηο, 6.1-6.12. 

Κεθ. 7 ηνπ βηβιίνπ, όιεο ηηο Αζθήζεηο, 7.1-7.13. 

 

 

Β. Ερωηήζεις πολλαπλής επιλογής 

 

 

Β.1. Επί ηης ύλης ηοσ Κεθαλαίοσ 6 ηοσ βιβλίοσ: 

 

1. Οη νπαδνί ησλ νηθνλνκηθώλ ηεο πξνζθνξάο ζεσξνύλ όηη ην πην ηζρπξό απνηέιεζκα κίαο κεηώζεσο ησλ 

θνξνινγηθώλ ζπληειεζηώλ ζα είλαη ε κεηαηόπηζε ηεο θακπύιεο ζπλνιηθήο 

(α) δεηήζεσο πξνο η’ αξηζηεξά 

(β) πξνζθνξάο πξνο η’ αξηζηεξά 

(γ) πξνζθνξάο πξνο ηα δεμηά 

(δ) δεηήζεσο πξνο ηα δεμηά 
 

2. Η επεθηαηηθή δεκνζηνλνκηθή πνιηηηθή πνπ ρξεκαηνδνηείηαη κε δαλεηζκό ζα είλαη πην απνηειεζκαηηθή 

ζην λ’ απμάλεη ην πξαγκαηηθό ΑΕΠ 

(α) όζν πην κηθξή είλαη ε νξηαθή ξνπή γηα θαηαλάισζε 

(β) όζν πην ειαζηηθή είλαη ε ζπλάξηεζε επελδύζεσλ σο πξνο ην επηηόθην 

(γ) όζν ιηγώηεξν ειαζηηθή είλαη ε ζπλάξηεζε επελδύζεσλ σο πξνο ην επηηόθην 

(δ) όζν κεγαιύηεξνο είλαη ν θνξνινγηθόο ζπληειεζηήο t1 ζηε ζπλάξηεζε θόξσλ T = t0 + t1Y 

 

3. Σύκθσλα κε ηε ζεσξία ησλ «δηδύκσλ ειιεηκκάησλ», κία κείσζε ηνπ ειιείκκαηνο ηνπ θξαηηθνύ 

πξνϋπνινγηζκνύ ησλ Η.Π.Α. ζα κεηώζεη ην έιιεηκκα ηνπ εκπνξηθνύ ηζνδπγίνπ ησλ Η.Π.Α., δηόηη ζα 

(α) κεηώζεη ηα επηηόθηα ζηηο Η.Π.Α., νδεγώληαο ζε έμνδν θεθαιαίσλ θαη ππνηίκεζε ηνπ $  

(β) απμήζεη ηα επηηόθηα ζηηο Η.Π.Α., πξνζειθύνληαο έηζη μέλα θεθάιαηα θαη αλαηηκώληαο ην $  

(γ) απμήζεη ηα επηηόθηα ζηηο Η.Π.Α., πξνζειθύνληαο έηζη μέλα θεθάιαηα θαη ππνηηκώληαο ην $ 

(δ) κεηώζεη ηα επηηόθηα ζηηο Η.Π.Α., νδεγώληαο ζε έμνδν θεθαιαίσλ θαη ζε αλαηίκεζε ηνπ $ 

 

4. Θεσξήζαηε κία ππνζεηηθή νηθνλνκία κε ηα αθόινπζα δεδνκέλα: Κξαηηθέο δαπάλεο γηα ηελ αγνξά αγαζώλ 

θαη ππεξεζηώλ (G) = €100,  θόξνη (T) = €100, πξνζδνθώκελνο ξπζκόο πιεζσξηζκνύ (π
e
) = 2%, 

πξνζδνθώκελν πξαγκαηηθό επηηόθην (ir
e
) = 1%, δεκόζην ρξένο ζηελ αξρή ηνπ έηνπο (D) = €1000. Σπλεπώο, 

ην έιιεηκκα ηνπ θξαηηθνύ πξνϋπνινγηζκνύ, όηαλ γηα ηε κέηξεζε ησλ ηόθσλ ιακβάλεηαη ππ’ όςε ν 

πιεζσξηζκόο, είλαη:  (α) €10,2    (β) €20    (γ) €2     (δ) €0 
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5. Αλ ην θξάηνο έρεη ρξένο θαη ν ξπζκόο κεγεζύλζεσο ηνπ ΑΕΠ είλαη κηθξόηεξνο ηνπ επηηνθίνπ, ηόηε ν 

κόλνο ηξόπνο γηα λα είλαη βηώζηκν απηό ην ρξένο είλαη   

(α) ε θπβέξλεζε λα δαλείδεηαη κε ζηαζεξά επηηόθηα, δειαδή λα κελ απμάλνληαη ηα spreads 

(β) ε θπβέξλεζε λα έρεη αξθεηά κεγάια πξσηνγελή πιενλάζκαηα 

(γ) νη θόξνη λα είλαη ίζνη κε ηηο δαπάλεο πνπ δελ πεξηιακβάλνπλ ηνπο ηόθνπο επί ηνπ ρξένπο 

(δ) νη δαπάλεο πνπ δελ πεξηιακβάλνπλ ηνπο ηόθνπο επί ηνπ ρξένπο λα ππεξβαίλνπλ ηνπο θόξνπο 

 

 

Β.2. Επί ηης ύλης ηοσ Κεθαλαίοσ 7 ηοσ βιβλίοσ: 

 

1. Δάλ ην πνζνζηό αλεξγίαο απμάλεηαη, πώο κπνξεί ε θεληξηθή ηξάπεδα λ’ αληηδξάζεη, (Ι) απμάλνληαο ην 

επηηόθην ζην νπνίν νη ηξάπεδεο κπνξνύλ λα δαλεηζζνύλ από ηελ θεληξηθή ηξάπεδα ή (ΙΙ) αγνξάδνληαο 

θξαηηθά νκόινγα ζηελ αλνηθηή αγνξά;  

(α) νύηε Ι νύηε ΙΙ   (β) Ι θαη ΙΙ   (γ) Ι, αιιά όρη ΙΙ   (δ) ΙΙ, αιιά όρη Ι 

 

2. Η θεληξηθή ηξάπεδα ησλ Η.Π.Α. (Fed) δελ ρξεζηκνπνηεί ηηο πηζηώζεηο σο ελδηάκεζν ζηόρν, δηόηη νη 

πηζηώζεηο 

(α) όια ηα παξαθάησ 

(β) ζπλδένληαη κε ηε ζπλνιηθή δαπάλε (ΑΕΠ) κε κία ραιαξή θαη άξα κε πξνβιέςηκε ζρέζε 

(γ) επεξεάδνπλ ηνλ πιεζσξηζκό πεξηζζόηεξν από ηνπο δηαθόξνπο νξηζκνύο ρξήκαηνο 

(δ) επεξεάδνπλ ηε ζπλνιηθή δαπάλε (ΑΕΠ) πεξηζζόηεξν από ηνπο δηαθόξνπο νξηζκνύο ρξήκαηνο 

 

3. Σύκθσλα κε ηελ εμίζσζε ζπλαιιαγώλ ηνπ Ι. Fisher, αλ ε ηαρύηεηα θπθινθνξίαο ηνπ ρξήκαηνο θαη ην 

πξαγκαηηθό ΑΕΠ είλαη ζηαζεξά, ηη ζα ζπκβεί ζην επίπεδν ηηκώλ αλ ε πξνζθνξά ρξήκαηνο απμεζεί από 2 ζε 

4 δηζεθαηνκκύξηα επξώ; 

(α) ζα ηεηξαπιαζηαζζεί 

(β) ηξηπιαζηαζζεί 

(γ) δηπιαζηαζζεί 

(δ) ζα παξακείλεη ζηαζεξό 

 

4. Με όια ηα άιια ζηαζεξά, αλ ην επίπεδν ηηκώλ απμεζεί θαηά 100%, ηόηε ε αγνξαζηηθή αμία ηνπ ρξήκαηνο  

(α) ζ’ απμεζεί θαηά 100% 

(β) ζ’ απμεζεί θαηά πεξηζζόηεξν από 100% 

(γ) ζ’ απμεζεί, αιιά θαηά ιηγώηεξν από 100% 

(δ) ζα κεησζεί θαηά 50% 

 

5. Όηαλ ε θακπύιε δεηήζεσο ρξήκαηνο κεηαηνπίδεηαη πξνο η’ αξηζηεξά, ηόηε ην ηίκεκα γηα ηελ θεληξηθή 

ηξάπεδα πνπ έρεη σο ζηόρν λα θξαηήζεη ην επίπεδν ηεο πξνζθνξάο ρξήκαηνο ζ’ έλα ζρεηηθά πςειό επίπεδν 

είλαη  

(α) όια ηα παξαθάησ 

(β) ε απώιεηα ειέγρνπ ηνπ επηηνθίνπ 

(γ) λ’ αλερζεί έλα επίπεδν ηνπ επηηνθίνπ πςειόηεξν ηνπ επηζπκεηνύ  

(δ) ν θίλδπλνο λ’ απμεζεί ε αλεξγία 

 

 

 

 

 

 


